

то время я прописывал в деревне Кончевики и до-
бился на своей позиции. Хорошо помню дату 10
февраля 1943 года, в этот день со стороны Быстро-
бика в нашу деревню прибыло какое-то каратель-
ное формирование. Как правило называлось это форми-
рование, я не знаю, служили в нём в основном
члены украинской национальности. В этот же день,
если до прибытия в деревню Кончевики, эти ка-
ратели расстреляли около 80 человек из числа
Кончевичской МТС, а дома находившиеся
расстреляны.

Узнав об этой расправе над членами Кончевич-
ской МТС, погиб все члены нашей деревни убе-
дивши в это, так как хороши в деревне поги-
бли никого из членов не осталось. Прибыл в Кончеви-
чах каратель вместе со спиртной деревни Гар-
бачин Николаев сидели ходили по лесу и собирали
членов в деревне. Я также вместе со своим сас-
ёй и другими односельчанами пригласил в лесу,
где нас и однажды карательми. Наши эти
каратели говорили, чтобы мы шли в деревню,
они начали этого никого не собираются,
а члены Кончевичской МТС они расстрелива-
ли за 1936 с парижской. Собрались люди в дре-
вени, эти каратели переночевали в нашем селе,
никого они с членами деревни убившего в этот
раз не перебили, а утром 11 февраля 1943 года

Подпись Акин-

из нашей деревни выехали по земной дороге в направлении деревни Денисово и Раховицких хуторов. 15 февраля 1943 года эти карашаты проехали в нашу деревню Конакевичи вторично уже со стороны деревни Денисово и Раховицких хуторов. Уже позже был известен член деревни, кого конкретно не называли, ибо это известно, что эти карашаты участвовали в разгроме деревни Денисово и Раховицких хуторов. Как проходил разгром деревни Денисово и Раховицких хуторов, я не видел и рассказаний об этом я не могу. Чем только известно, что когда все жили деревни Денисово карашатами были разгромлены, а дома и все постройки сожжены. Этой деревни теперь не существует совсем. Сколько всего деревень деревни Денисово и Раховицких хуторов было разгромлено карашатами, я не знаю, они разгревали всех людей подряд, не оставили никого.

По приблизительно в наше время 15 февраля 1943 года карашаты остановились сюда на ногах, разместившись они по долине крестьянами. Меня эти карашаты заставили снять член брюки из шинели. Примерно с 11 часов 15 февраля до утра 16 февраля я шел эти карашаты брюки в форме Герасимова Василия. В долине Герасимова эти карашаты говорили, что они являются по национальности украинцами, на службу к немцам поступивши из лагерей военнопленных. Никого из этих карашатов по фамилиям я не знал, обмундировались они были винтовками, автомашинами, гранатами, были у них и пистолеты. После того, как я снял

Подпись Аксук -

карашими перекосяко броюк и кашлевого брезя, эши
было уже 16 февраля 1943 года утром, карашими
на санях вывезли меня к морю долу подождав
к долу я увидел, что карашими выгоняют всех
подряд пешеходов вместе с детьми из дома, из учи-
зы. Мне также карашими приказали бросить своих
девятей и выйти на улицу. Я взял своих девятей,
сына и дочь и вышел на улицу, где уже были
много людей. Всех выгнанных из домов людей
карашими погнали под конвоем в центр деревни
Копачевки, где до войны находился земсовет, клуб,
погоня. Всех нас карашими окружили пешеходы
полукольцом и привели к центру деревни. Куда нас
гоняли и заставили, мало никого ничего не говорил. Вско-
ре карашими стали брать из общей погони по 10-12
человек местных пешеходов и выводить в бывший
кооператив коровник где их и расстреливали. Коровник
этот находился примерно в 50 м от того места, где
были собраны люди. Когда начали расстрелять, то
в машине поднялся крик, плач, однако на это караш-
ими не обращались внимания. Они загоняли всех
подряд в коровники и расстреливали.

Меня с другим односельчанином в количестве около 12
человек в коровниках повели два карашими. Шесть-
мешкаю дочь Лиду я нес на руках, а сына
Димитрия, которому было 8 лет, я вёл за руку.

Когда мы вошли в коровник, то карашими прика-
зали идти к южной стене коровника, где уже ме-
стные погоняли разстреливанием. Как только мы
погодили к погоням, то начали раздаватьсь
выстрелы и я сразу же упал. Меня девять были

Подпись Асиф —

27

убиты сразу же, а я спасался было только легко ранен
в запялок. Я лежал на земле и не подавал признаков
тичины, на меня падали трупы других расстрелянных. Неко-
торые из погибших сразу же были убиты на смерть, они
стонали, кричали, а караулы их добивали. Всё время рас-
стреля друзей односельчан я еще был несколько раз ранен,
я еще получал 3 ранения в правую ногу, одно в ягодицу,
а всего я получил 5 ранений, но все они были лёгкими.

Когда расстреляли погибших было закончено, я слышал шаги
караулов, их разговоры. Затем все бежали, я понял,
что караулы ушли и начал выбираться из-под трупов.
Всё со мной шли выбираться из-под трупов и
другие оставшиеся в живых люди, среди которых были
и дети. Все вместе начали выбираться из коровника и стали
убегать в лес. Но нас караулы открыли огонь, но
мы бегом успели убежать добраться до леса и спастись.
Всего 16 февраля 1943 года в этом коровнике было рас-
стреляно 726 погибших деревни Кончевичи, из числа
погибших спаслось только несколько человек. После
того, как из коровника ушли, караулы подожгли ко-
ровник, в который сгорели и трупы расстрелянных.
На следующий день, то есть, 17 февраля 1943 года, уезжая
из нашей деревни, караулы деревни Кончевичи подожгли
и сгорели ноги все дома деревни.

На месте, где происходил расстрел погибших деревни Кон-
чевичи, установлен памятник, на котором указано коли-
чество расстрелянных и дата совершения этого преступления.